

杨兰英在省委党校作专题报告

家庭“小细胞”激活基层治理“大能量”

今日女报/凤网讯(记者 江昌法)“六尺巷是家庭邻里和谐礼让的典范。这个故事充分说明,把家庭建设搞好了,对于邻里和谐乃至社会和谐具有重要促进作用。”近日,在省委党校(湖南行政学院)的专题报告会上,省妇联党组书记、主席杨兰英借由“六尺巷”这一经典典故,深刻揭示了家庭的社会建设功能,引发了在场400多名学员的热烈掌声。

这场以《用“家”聚力以“家”育人,将家庭教育有效融入基层治

理》为题的报告,从理论维度、现实关切与实践路径三个层面,结合省妇联工作实际,介绍了湖南家庭教育助力基层治理的做法和成效,和大家一起探讨家庭教育融入基层治理的实现路径。

“家庭家教家风是中国式现代化丰富内涵中最基础、最独特的要素,也是更深沉、更持久的力量。”杨兰英表示,要深入学习习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,坚持问题导向,做实改革文章,不断创新家庭家教家风建设

融入基层治理的实践路径,书写家庭家教家风建设新答卷,不断增强妇女儿童和家庭的获得感、幸福感、安全感。

“报告将‘家事’提升到‘国事’的治理高度,既有‘静待花开’的温情,更有理论与实践结合的操作路径。”听完杨兰英主席的报告,学员吴若绮深受触动,“作为一名女干部,我将把‘家和’理念融入社区与乡村治理,把家庭的‘小细胞’激活为基层治理的‘大能量’。”

红色资源入课堂

湖南省委党校启用“八千湘女上天山”主题教室

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 黄婷)近日,湖南省委党校举行“到祖国和人民需要的地方去”——八千湘女上天山主题教室启用仪式。省委党校(行政学院)分管日常工作的副校长赵凯明主持仪式,省妇联党组书记、主席杨兰英出席并致辞,相关单位代表及师生代表50余人参加。

赵凯明强调,该主题教室是落实习近平总书记关于“把红色资源利用好、把红色传统发扬好”重要指示的创新实践。教室以八千湘女奔赴新疆支援建设的史实为载体,生动诠释了“党有号召、我有行动”的红色基因,是铸牢中华民族共同体意识的具体举措,更是培养忠诚干净担当干部的生动教材。

杨兰英指出,八千湘女的事迹是“半边天”精神的时代写照。她们以青春和热血谱写的奉献之歌,



省委党校(行政学院)分管日常工作的副校长赵凯明,省妇联党组书记、主席杨兰英等参观“八千湘女上天山”主题教室。

与“妇女能顶半边天”的革命精神一脉相承,是新时代女性投身民族复兴的鲜活范本。省妇联将以此为契机,深化与党校合作,推动红色家风教育与妇女事业发展深度融合。

主题教室通过沉浸式场景、数字化展陈和互动式课程,打造集教

学、研究、体验于一体的立体化思政平台,启用后,将成为全省干部教育培训的特色品牌,引导党员干部在新时代西部大开发中践行初心使命,让“到祖国和人民需要的地方去”的誓言在三湘大地接续传承,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

家政进社区,“一站式”服务让老年生活更舒心

今日女报/凤网讯(记者 尹盛鹏)“我不仅兑换了电子优惠券,还学习到了反诈知识。”11月11日,一场以家政进社区为主题,融合了“乐龄蓉园之乐享安康”品牌系列行动的惠民活动在长沙蓉园社区展开,居民王奶奶高兴地分享道。

针对老年群体行动不便、对家政服务的迫切需求,活动现场组织了10多家优质家政服务企业进入社区,展示专业优质的保洁、养护

等专业家政服务,工作人员一边耐心讲解服务项目及优惠措施,一边指导居民领取、兑换使用电子优惠券,帮助老年人轻松对接所需服务。

现场还向社区居民宣讲了反电诈典型案例,详细拆解诈骗套路,传授实用防范技巧;解读垃圾分类标准,引导居民养成绿色环保习惯;普及医保政策要点与相关民生保障知识,向居民发放《致居民群众的一封信》,全面传递社区关怀。本次

活动通过“一站式”开展多项服务,既满足了居民的生活服务需求,又提升了大家的安全意识与生活素养,获得了现场居民的广泛好评。

此次活动由省商务厅、省妇联主办,长沙市商务局、市妇联、芙蓉区妇联承办,湖南凤凰网传媒有限公司、蓉园社区执行。省商务厅派发了电子优惠券与伴手礼,让惠民福利直达基层。

长沙举办2025年世界儿童日主题活动

今日女报/凤网讯(记者 叶佳琪 通讯员 王伟)11月20日是世界儿童日,今年的主题是“敢作气候担当点亮儿童未来”。为积极响应联合国儿童基金会2025年世界儿童日活动倡议,11月11日上午,2025年乡村儿童美育共创活动“我的气候朋友”在长沙市白箬铺镇乡村振兴馆举行,活动由长沙市妇联主办,与会嘉宾为参与儿童及“自然妈妈讲师团”、

气候导师颁发了“气候行动者”证书,肯定他们在敢作气候担当中的积极探索。

活动现场,孩子们化身讲解员,带领观众参观面包窑、泥塑作品展等多个主题展览,与“红薯老师”一起编织草绳,玩集体跳绳,在互动中感受自然之力。

据了解,长沙将连续第9响应“点亮儿童未来”倡议,在主要

街区的户外大屏点亮象征儿童友好的蓝色灯光及标语,向全球儿童致以节日祝福。市妇联还将在望城区大泽湖近自然湿地公园组织300组家庭开展“家庭友好·爱在自然——2025年长沙市儿童友好城市‘益客行’暨嘉宇第二届生活露营节”活动,通过亲子健步走、自然教育等环节,引导更多家庭关注气候变化,在赋能儿童的过程中点亮城市未来。

三新妇联 三湘实践

衡阳县“村播妇联”成立巾帼主播首秀带货超10万元

今日女报/凤网讯(通讯员 陈曙霞)近日,衡阳县乡村振兴事业迎来一股崭新的“她”力量——衡阳县村播妇联正式成立。这不仅为当地活跃在直播间的乡村女性安了一个“家”,更标志着她们将从“单打独斗”走向“抱团发展”,为家乡特产代言,为乡村振兴赋能。



巾帼主播首秀

“以前都是自己摸索着直播,现在感觉找到了组织,身后有了一群姐妹!”一位参会的村播代表难掩兴奋。新当选的主席朱霞在就职发言中坚定地表示:“接过这份责任,我希望能带领姐妹们一起成长,共享资源,把我们的家乡宝贝卖得更远、更好!”她的承诺,道出了在场许多乡村女主播的心声。

组织的活力在于行动。成立仪式刚落幕,一场别开生面的“巾帼带货PK赛”就火热开场,成为村播妇联的履职“首秀”。朱霞、王婷、李葵花等首批村播代表纷纷走进直播间,化身特色农产品推荐官。她们在镜头前娴熟地展示着本地的编耙、柚子、红薯粉条等农特产品,用真诚和热情感染着屏幕前的消费者。

这场准备充分的直播展现了强大的市场号召力:开播仅一小时,销售额便突破10万元大关。这场成功的“首秀”,不仅实实在在地助农增收,也为衡阳县村播妇联的未来工作开了一个好头。

衡阳县村播妇联的成立,是数字时代下乡村女性创业就业模式的一次创新探索。未来,这个新平台将致力于整合资源、开展培训、维护权益,让“半边天”在田间地头与屏幕直播间之间,架起一座致富桥,让“巾帼力量”与“数字赋能”在乡村振兴的道路上同频共振、绽放光彩。

新宁县交通运输行业妇联成立

今日女报/凤网讯(通讯员 李柏君)“咱们网约车女司机也有了自己行业的‘娘家’!”近日,邵阳市新宁县交通运输行业妇联成立大会暨第一次妇女代表大会顺利召开,网约车女司机王女士的这句感慨,道出了参会女职工的共同心声。

来自汽车站、公交公司、出租车公司、网约车等交通运输领域的128名女职工代表齐聚一堂,选举产生了第一届执行委员会成员,许容容当选主席,王艳当选副主席。

“将把服务做到妇女姐妹心坎上!”新当选的主席许容容表态,将切实履行服务职能,带领行业女职工立足岗位争先创优,让交通运输行业妇联成为行业党委联系群众的“好助手”、职能部门开展工作的“好伙伴”、妇女群众信赖依赖的“好娘家”,为行业发展注入鲜活巾帼力量。

据悉,下一步行业妇联将聚焦女职工职业发展、权益保障、个人成长等核心需求,提供全方位支持与服务,助力妇女实现全面发展。新宁县妇联也将持续引领广大妇女投身交通运输行业“三新”领域建设,激励女职工以巾帼之姿建功立业。